



Váš dopis zn./ze dne:

Č. j.:

MHMP 670385/2023

Sp. zn.:

S-MHMP 600692/2023

Vyřizuje/tel.:

Mgr. David Čuřík


236 004 366

Počet stran/příloh: **3 / 0**

Datum:

31. 3. 2023

Poskytnutí informace - umístování sběrných nádob na komunikace

Vážený pane 

odboru ochrany prostředí Magistrátu hlavního města Prahy (dále jen „OCP MHMP“) byla předána k vyřízení Vaše žádost o informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, která se týká podmínek umístování sběrných nádob na komunální odpad na veřejná prostranství, zpravidla pozemní komunikace (chodníky tvořící jejich součást).

OCP MHMP může na problematiku umístování sběrných nádob, která je dlouhodobě předmětem právních sporů a nebude zřejmě nikdy zcela uspokojivě dořešena, nabídnout svůj pohled subjektu jednak zajišťujícího za hlavní město Prahu organizaci svozu směsného komunálního odpadu z domácností a zároveň vykonávajícího i státní správu v oblasti odpadového hospodářství.

Hlavní město Praha vydalo s účinností k 1. lednu 2023 obecně závaznou vyhlášku č. 20/2022 Sb. hl. m. Prahy, o stanovení obecního systému odpadového hospodářství hlavního města Prahy (vyhláška o odpadech). Tato vyhláška nahradila starší předpis č. 5/2007 Sb. hl. m. Prahy, nicméně v otázce přistavování sběrných nádob na pozemní komunikace vychází ze stejných principů. Dle uvedené nové vyhlášky o odpadech mimo jiné platí:

Sběrné nádoby na směsný komunální odpad lze umístit na místo přistavení, které zároveň není legálně zbudovaným stálým stanovištěm sběrných nádob, pouze v den svozu. Na území Pražské památkové rezervace je doba pro umístění sběrných nádob na místo přistavení maximálně 1 hodina před a po určené době svozu. Na území městských památkových zón je doba pro umístění

Sídlo: Mariánské nám. 2/2, 110 01 Praha 1

Pracoviště: Jungmannova 35/29, 110 00 Praha 1

Kontaktní centrum: 800 100 000, fax: 236 007 157

E-mail: posta@praha.eu, ID DS: 48ia97h

sběrných nádob na místo přistavení maximálně 3 hodiny před a po určené době svozu. Pokud je na území Pražské památkové rezervace určená doba svozu odpadu mezi jednou hodinou ranní a pátou hodinou ranní, lze sběrné nádoby umístit na místo přistavení v době od půlnoci do šesté hodiny ranní.

Vyhláška v tomto i jiných ustanoveních rozlišuje místo přistavení, kam jsou sběrné nádoby umísťovány toliko v den svozu pro zajištění převzetí odpadu svozovou společností (popelářským vozem), a dále stálé stanoviště sběrných nádob, kde jsou sběrné nádoby umístěny trvale v době, kdy svoz odpadu z dané nemovitosti neprobíhá. Typickou situací bude stav, kdy stálým stanovištěm je vyčleněný prostor v bytovém domě, vnitrobloku nebo na oploceném pozemku rodinného domu a místem přistavení je přilehlá komunikace (chodník), z níž svoz probíhá. V sídlištní zástavbě jsou pak zpravidla vymezena stálá stanoviště sběrných nádob v podobě stavebně upravených ostrůvků přímo na komunikaci či veřejném prostranství. Zde pak stálé stanoviště a místo přistavení splývají v jedno, protože svoz odpadu je pracovníky svozové společnosti zajišťován přímo z tohoto ostrůvku pro sběrné nádoby.

Za klíčové ovšem považujeme, že pokud má být stálé stanoviště sběrných nádob zřízeno na veřejném prostranství, obvykle na pozemní komunikaci, musí tak být učiněno v souladu s právními předpisy. Buď tedy bude pro takové stanoviště zřízena stavba podléhající projednání se stavebním úřadem, nebo vyčleněna stavebně neupravená část pozemní komunikace povolením jejího zvláštního užívání.

K Vašemu dotazu lze tedy uvést, že v případě, kdy je sběrná nádoba umísťována na komunikaci jen v den svozu (v době svozu u památkově chráněných území), pak se pro tyto případy dle našich informací žádné povolení zvláštního užívání komunikace nevydává. Ostatně s ohledem na počty nemovitostí na území hlavního města Prahy, z nichž je svoz odpadu tímto způsobem prováděn (vyšší desítky tisíc) by ani prakticky nebylo vydání odpovídajícího počtu povolení možné. Naopak v případě trvalého umístění sběrných nádob na komunikaci i mimo svozové dny je třeba dle našeho soudu o zvláštní užívání komunikace požádat. Vydávání samotného povolení zvláštního užívání komunikace je však v gesci silničních správních úřadů (mezi které OCP MHMP nepatří) a proto nám nepřísluší podmínky vydávání takových povolení právně vykládat.

OCP MHMP shrnuje, že trvalé umístění sběrné nádoby na veřejné prostranství, aniž by místo umístění bylo zároveň legálně zbudovaným stálým stanovištěm sběrných nádob, je přestupkem. Takové jednání je v rozporu s vyhláškou č. 20/2022 Sb. hl. m. Prahy, o stanovení obecního systému odpadového hospodářství hlavního města Prahy (vyhláška o odpadech), a bude, předpokládáme, i v rozporu se zákonem č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů. Naproti tomu přistavování sběrných nádob v době svozu (v určený čas svozu) je pro zajištění řádného nakládání se směsným komunálním odpadem nezbytné a právní předpisy z našeho pohledu neporušuje.

S pozdravem

v z. Mgr. David Čuřík
JUDr. Ivana Hrušová
vedoucí oddělení právního
podepsáno elektronicky

Rozdělovník:
1/ adresát (DS)